



Ivana Sulovská
Centrum Kašpar

◀ Trh práce nedává příležitost všem bez rozdílu. Lidem i firmám to pomáháme změnit. ▶

Spojte síly s Centrem Kašpar. Například, když řešíte pracovní uplatnění po přestěhování do nového místa. Změna bydliště do jiného regionu je náročná situace sama o sobě. Hledáte nové přátelské vazby, sžíváte se s prostorem, zapouštíte kořeny. Pokud je vše ještě okořeněno profesní pauzou a hledáním pracovního uplatnění, může jít o pěkně náročný koktejl. Přečtěte si, jak si s tím poradila naše klientka paní Marta Vlnová.

Na křídlech života



Vystudovaná knihovnice a milovnice knih paní **Marta Vlnová** se v průběhu těhotenství přestěhovala za manželem z Prahy do Liberce. V novém městě si po rodičovské dovolené hledala zaměstnání. Stala se pravidelnou návštěvnicí Knihkupectví a antikvariátu Fryč, a tak když se objevila nabídka volného místa v antikvariátu, neváhala se o něj ucházet. Je maminkou dcery Zuzanky a milovnicí přírody.

Jaká byla vaše cesta k současnému zaměstnání?

Chvilí po přestěhování jsem náhodou na stánkách Krajské vědecké knihovny v Liberci viděla pozvánku na besedu Návrat do zaměstnání po MD/RD na pobočce na Králově Hájí, a tak jsem se na besedu přišla podívat. Byla to náhoda, šla jsem tam ze zvědavosti, pobočku mám kousek od domu a na besedu jsem mohla přijít i s dcerkou. Tím jsem poznala Centrum Kašpar. Rovnou na besedě jsem si domluvila schůzku s poradkyní, čímž moje cesta za novou prací vlastně začala. Společně s ní jsme daly dohromady portfolio, absolvovala jsem počítačový kurz, a pak jsem přešla do služby zprostředkování, kde jsme to začaly řešit. Věděla jsem, že bych ráda pokračovala v práci s knihami, nejlépe v knihovně, což je v menším městě složitější. V tu dobu aktuálně přišla do CK poptávka od pana Fryče, že hledají někoho do antikvariátu, a tak jsem se rozhodla to zkusit. Daly jsme dohromady motivační dopis, ten jsme spolu s životopisem odeslaly a po povánočním ruchu se mi pan Fryč ozval, potkali jsme se a domluvili jsme se na kratší úvazek, abych mohla sladit zaměstnání s péčí o dceru. Nastoupila jsem 1. března na pozici pracovnice antikvariátu a před Vánoci mi bylo nabídnuto místo vpředu knihkupectví, v nových knihách, z čehož jsem měla velkou radost.

Co je pro vás při výběru zaměstnavatele klíčové?

Pravdou je, že po MD se to trochu změnilo, klíčovou se tak stala pracovní doba a benevolence ze strany zaměstnavatele. Dříve to tak nebylo, tohle pro mě nehrálo roli. Ale s rodinou je tohle pro mě nejzásadnější. A pak samozřejmě práce v mém oboru, práce s knihami. Z toho jsem měla největší strach, že tu tolik pracovních příležitostí nebude, jako třeba v Praze, měla jsem velké obavy, že práci nenajdu, že se to nepovede sladit. V tom mi Kašpar moc pomohl.

Čím vás zaujalo na Knihkupectví a antikvariát Fryč?

V dnešní době je to unikátní záležitost, srdcovka, lidé tam nechodí jen pro knížky, ale také na kulturní akce, besedy, pohádky. Je to úplný opak velkých knihkupectví. Má svého ducha, je to příjemné místo, kde vládne příjemná atmosféra.

Čeho si na svém zaměstnavateli vážíte?

Pan Fryč je jako člověk velmi vstřícný, milý, s lidským přístupem, snaží se vyhovět ve všem, je tolerantní vůči potřebám každého zaměstnance. To je myslím v dnešní době velmi ojedinělé.

Jakou formu podpory jste v začátcích získala od vedení (a od svých kolegů či kolegyně)?

Hned jak jsem nastoupila, tak mě zaučovala milá kolegyně, práce v antikvariátu pro mě byla zcela nová, funguje to jiným způsobem, než knihkupectví s novými knihami, odkud jsem praxi měla. A nevěnovala se mi jen jedna kolegyně, všichni byli vstřícní, pomáhali mi a hlavně byli trpěliví.

Pokračování na str. 2 >>>





Co byste vzkázala lidem v podobné situaci?

Rozhodně bych doporučila, aby si našli něco, jako je Centrum Kašpar, organizaci, která zná místní podmínky, která jim pomůže, vyslechne jejich příběh a pomůže, a to nejen v případě, když se přestěhují z jiného města. Já sama jsem si pomoci nedokázala, a tak jsem velmi uvítala pomoc, kterou mi poskytlo Centrum Kašpar. Spojení s nimi bylo moc příjemné, mohla jsem se vypovídat, našla jsem pochopení. A skvělým bonusem bylo vzdělávání, získání nových přátel a zaměstnání.

Co podle vás zaměstnavatel na svých lidech nejvíce oceňuje?

Pracovní nasazení, loajalitu, to, že to bereme srdcově a snažíme se odvádět tu nejlepší práci.

Čeho si nejvíce vážíte v osobní sféře?

Jsem vděčná, že mám milující rodinu, zdravé vztahy, mám dobrou práci v oboru, kde jsem spokojená. Přestěhovala jsem se někam, kde jsem nic neměla a získala jsem daleko víc, než jsem očekávala, jsme tu jako rodina moc spokojeni a daří se nám.

Jakým heslem se v životě řídíte?

Moje heslo je žádné heslo. Nejsem příznivce hesel. Myslím, že ale kdybych si měla nějaké vybrat, tak asi „netlačit na pilu“, když něco chceš, tak se pro to nepřerazit, ale zas to také úplně nevynechat, když k vám má něco přijít, přijde to.

◀ Jak nastartovat kariéru v novém bydlišti ▶

Na křídlech poradkyně Centra Kašpar



START



**HLEDÁNÍ PRACOVNÍHO
UPLATNĚNÍ V NOVÉM BYDLIŠTI**



CÍL

Naše poradkyně radí, co dělat, aby nové pracovní uplatnění po přestěhování do jiného regionu bylo pro vás to pravé.

Znalost místního prostředí

- > Jací zaměstnavatelé blízcí mému oboru v místě působí?
- > Jaká jsou specifika těchto zaměstnavatelů?
- > Na koho se můžu obrátit s žádostí o pomoc?

Potřebná kvalifikace

- > Odpovídá moje profese a zaměření profilu těchto zaměstnavatelů?
- > Jak můžu detailně specifikovat své předpoklady, zkušenosti a dovednosti v kontextu zaměření vytipovaných zaměstnavatelů?
- > Kdo další mi v tom může pomoci?
- > Potřebuji rozšířit zaměření nebo dokonce změnit obor?
- > Zvážil/a jsem dobře rozsah a náklady plánované změny s vazbou na budoucí uplatnění?

Rodinné a osobní faktory

- > Jaký vliv bude mít mé rozhodnutí na můj denní rytmus, čas na sebe, koníčky, péči o zdraví?
- > Jaké mám potřeby v oblasti sladění práce a soukromé sféry? Potřebuji nějaké úpravy pracovní doby? Pokud ano, jaké?
- > S kým dalším potřebuji probrat tuto oblast?

Kašpařím světem

◀ Den s Centrem Kašpar - Čarodějný rej ▶

21. 4. 2023 od 15:00 do 18:00 hodin na zahradě Centra Kašpar, Kašparova 73, Liberec - Vesec

Zveme vás na odpoledne plné pohody a odpočinku.

Pro děti jsou připraveny **tvořivé dílničky**. Vyplněním jednoduchého kvízu se můžete zařadit do soutěže o hodnotné ceny. O program se postarají **veseří hasiči**, kteří představí svou techniku. Další aktivity si připravil **turistický oddíl Myšáci, Dětská televize Liberec i Waldorfské třídy Liberec**.

Na ohýnku si opečete vuřty nebo trdelníky. Vuřty si přineste s sebou, o těsto na trdelníky se postaráme my.

Probíhat bude **prodejní výstava benefičních tašek**, které šíjí lidé z celé ČR. Jedná se o parádní kousky, originály, tašky velké, malé, na nákup i do společnosti.

Přijďte si k nám načerpat energii a užít si společně pěkný den.

